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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/FA/02/2015) 

vom 01.12.2015 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Fritz Breitfelder  

Mitglieder 
Matthias Gnauck zugleich als Protokollführer 
Henning Kruse  

Sachkundige/r 
Andreas Kay Wehrführer zum TOP 6 

Gäste 
Heike Schneekloth GV`in 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:03 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

15.04.2015 
 

   
 6.   Haushaltssatzung und Haushaltplan 2016 der Gemeinde 

Prasdorf 
PRASD/BV/060/2015 

   
 7.   Konzessionsvertrag Gas; Stand der Vertragsverhandlung  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die anwesenden Aus-
schussmitglieder, den Gast und als sachverständigen Dritten den Wehrführer Andreas Kay 
zum Tagesordnungspunkt 6. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte 
und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Anträge vor. Die Tagesordnung gilt in der der vorliegenden Fassung als ge-
nehmigt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es wird keine Notwendigkeit für eine Beratung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit gesehen. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Keine Wortmeldungen.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 15.04.2015 
 
Einwände oder Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche werden nicht vorgebracht. Damit gilt 
die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  6: Haushaltssatzung und Haushaltplan 2016 der Gemeinde Prasdorf 

Vorlage: PRASD/BV/060/2015 
 
Der Vorsitzende erläutert die Situation bezüglich der derzeit auf Landesebene geltenden 
Nivellierungssätze und die Auswirkungen auf die Gemeinde, falls diese nicht eine Erhöhung 
auf die geltenden Landesdurchschnittssätze vornehme. Er schlägt daher vor, die Sätze für 
die Grundsteuer A und B auf jeweils 320 v. H. anzuheben. Die Ausschussmitglieder  
schließen sich dieser Auffassung nach kurzer Diskussion an. 
 
Sodann wird der vorliegende Haushaltsentwurf für jede Haushaltsstelle besprochen und die 
von der Kämmerei vorgeschlagenen Ansätze entweder übernommen oder abgeändert bzw. 
neue Haushaltsstellen in Ansatz gebracht. Eine Liste mit den Änderungen wird dieser  
Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Bezüglich der KiTa-Beiträge bittet der Ausschuss die Amtsverwaltung um Vorlage der  
aktuellen Kinderzahlen je Kindertagesstätte. 
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Nach intensiver Diskussion formuliert der Ausschuss folgenden Beschlussvorschlag: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Haushaltssatzung 2016 mit 
dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf sowie 
unter Einbeziehung der vom Finanzausschuss beschlossenen Änderungen (gemäß Anlage, 
die Bestandteil des Protokolls wird) zu beschließen. Die Hebesätze für die Grundsteuer A 
und die Grundsteuer B werden aus jeweils 320 v. H. angehoben. Der Hebesatz für die  
Gewerbesteuer bleibt unverändert bei 350 v. H.. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 1 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Konzessionsvertrag Gas; Stand der Vertragsverhandlung 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der nunmehr vorliegende Vertragsentwurf abschlussreif sei. 
Weitere Wortmeldungen gibt es nicht. Der Vorsitzende beantragt, die Beschlussreife des 
Vertrags festzustellen und den Bürgermister zur Vertragsunterzeichnung aufzufordern. Dem 
Finanzausschuss wurde seitens der Gemeindevertretung am 31.03.2015 (TOP 9) die  
Entscheidung gemäß § 27 Abs. 1 Satz 3 Gemeindeordnung übertragen. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern für die Zusammenarbeit im 
abgelaufenen Jahr und schließt die Sitzung um 22.05 Uhr. 
 

  

 
 

  gesehen: 
   

gez. Fritz Breitfelder gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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